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Η Γενική Συνέλευση των Ηνωμένων Εθνών θεσμοθέτησε τη Διεθνή Ημέρα για την
Αποτροπή της Εκμετάλλευσης του Περιβάλλοντος κατά τη Διάρκεια Πολέμων &amp;
Ενόπλων Συγκρούσεων , 
προκειμένου να υπογραμμίσει τις περιβαλλοντικές συνέπειες ενός πολέμου,  και να
στιγματίσει την κατάχρηση και την  άσκοπη βλάβη ενός  οικοσυστήματος, στο όνομα
στρατιωτικών στόχων. Κάποιες φορές οι ζημιές που προκαλούνται στο περιβάλλον κατά τη
διάρκεια των πολεμικών  επιχειρήσεων επηρεάζουν τα οικοσυστήματα και τους φυσικούς
πόρους για  πολύ μεγάλο χρονικό διάστημα μετά το τέλος των συγκρούσεων. Η ποιότητα
ζωής  του ανθρώπου υποβαθμίζεται  καταλυτικά σε όλα τα επίπεδα και τους  δείκτες:
Έδαφος, νερό και αέρας, τρόφιμα, φάρμακα, δείκτες ασθένειας και  υγείας, κατοικία,
μικροκλίμα. Η  καταστροφή του  πολιτιστικού περιβάλλοντος  (αρχαιολογικών χώρων,
μουσείων κ.λ.π) είναι εξίσου καταστροφική,  αφού αποκόπτει βίαια τους ανθρώπους από
την  επαφή με το ιστορικό τους  παρελθόν, ενώ παράλληλα τους στερεί σημαντικούς 
πόρους και δυνατότητες  επιβίωσης από την τουριστική αξιοποίησή τους.

  

      Όποιες και αν είναι οι αιτίες του, ο πόλεμος προκαλεί ανείπωτη φρίκη   τόσο στους 
ενόπλους όσο και στους αμάχους και μπορεί να καταστρέψει   μέσα σε λίγα λεπτά ότι
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χρειάστηκε γενιές ολόκληρες για να επιτευχθεί.   Πέρα από τον ανθρώπινο πόνο που
προκαλεί, ο πόλεμος είναι άκρως   καταστροφικός και για το περιβάλλον. Τα διάφορα μέρη
που εμπλέκονται στις εχθροπραξίες φέρουν την ευθύνη  της τήρησης των διεθνών κανόνων
και συμφωνιών, όπως τις Συμβάσεις της  Γενεύης, που διέπουν το δίκαιο του πολέμου.
Μερικοί από αυτούς τους  κανόνες, όπως η απαγόρευση της σκόπιμης καταστροφής
αγροτικών εκτάσεων  δίνουν ιδιαίτερη έμφαση στην προστασία του περιβάλλοντος. Σε
γενικές  γραμμές, όμως, οι περιβαλλοντικές συνέπειες ενός πολέμου παραγνωρίζονται  από
τη σύγχρονη νομοθεσία. Είναι καιρός πλέον να αναθεωρήσουμε τις  διεθνείς συμφωνίες που
αφορούν στον πόλεμο και την ένοπλη σύγκρουση,  προκειμένου να διασφαλίσουμε ότι
καλύπτουν και θέματα που αφορούν σε  σκόπιμη ή και άδολη βλάβη του φυσικού
περιβάλλοντος. Τη Διεθνή  αυτή μέρα, ας αναγνωρίσουμε την απειλή που ο πόλεμος 
αποτελεί για την οικοδόμηση των στόχων  για αειφόρο ανάπτυξη και ας   απαιτήσουμε τη
μείωση των παγκόσμιων στρατιωτικών εξοπλισμών και τη  διάθεση των πόρων που θα
εξοικονομηθούν σε ένα ειδικό ταμείο για την καταπολέμηση της φτώχειας και  της  πείνας
στον κόσμο.   

  

            

  

Σχετικοί ιστότοποι:

    

Πρόγραμμα των Ηνωμένων Εθνών για το Περιβάλλον (UNEP )

  

UNEP

      

International Day for Preventing the Exploitation of the Environment in War and Armed Conflict
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